

Diario de Valencia



Año XIV Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 Viernes 14 Noviembre de 1924 Teléfono 681.-Apartado 122 Núm. 4.633

Nombramiento
Madrid.—Ha sido nombrado sustituto del delegado de Fomento en Marruecos don Alfonso Rojo, ingeniero jefe de Zamora.

Calvo Sotelo a Marruecos
En breve marchará a Marruecos para una conferencia con el marqués de Estella, el director de Administración local señor Calvo Sotelo.

Noticias oficiales de África
Zona oriental.—Varias posiciones del frente hicieron fuego de fusil y cañón sobre el enemigo durante la siembra.

Zona occidental.—En el sector de Uad Lau se realizó una operación de castigo, en la que tomaron parte las hordas de Muñoz Grande y Ben-Kanxa, apoyadas por los regulares y fuerzas peninsulares, entre ellas el batallón de Burgos.

Después de un fuego efervescente de los barcos de guerra y de las baterías de tierra, las tropas avanzaron con una rapidez y decisión pocas veces vista.

El escuadrón de Regulares efectuó por el llano derecho una carga tan oportuna y acertada, que obligó al enemigo a retirarse y desahucarse, circunstancia que aprovechó la aviación para abatirlo.

Durante el curso de este combate se ha aprovechado un momento favorable para evacuar la posición del zoco El Seb, lo que se efectuó sin una baja, sacando por delante municiones y toda clase de elementos de guerra.

El general en jefe elogia el entusiasmo y decisión de todo en esta afortunada operación, y hace mención especial de las fuerzas marciales que vienen cooperando con éxito en organizaciones de servicios y combates.

Valiente actitud de un Obispo francés
París.—Como todos los años, al llegar este día, invitó el Obispo de Montauban a todos los católicos para que fuesen en procesión al cementerio, a rogar por los muertos y especialmente por los de la guerra.

El alcalde prohibió la procesión y movilizó policías, gendarmes, dragones y hasta bomberos.

A la salida de la Catedral, que no podía contener la muchedumbre, la procesión fue detenida por el mismo jefe.

El Obispo se presentó con traje de coro y pidió que se abriese a los católicos «el camino de la libertad».

La respuesta fue negativa. Entonces el Obispo se despojó de su traje de coro y otro tanto hicieron los Sacerdotes, y dirigiéndose al comisario, le dijo:

«No tiene usted delante sino ciudadanos franceses. Pedimos que se nos deje el paso libre.

Ni aun así. La muchedumbre se impacientó, y arrastrando a policías y soldados, se puso en marcha.

Los jóvenes se portaron con admirable sangre fría y energía. Los Sacerdotes antiguos combatientes, uno sin un brazo, otro condecorado con la Legión de Honor y varios con la Medalla Militar, manobraron como si estuviesen en el frente.

El entusiasmo se extendió por todos. La policía había distribuido por allí algunos apaches.

Los católicos dieron buena cuenta de ellos, conocedores sin duda del refrán «A Dios rogando y con el mazo dando».

DESDE MADRID

¿Quiénes son los revolucionarios?

Aunque los hechos se han producido casi simultáneamente, mientras que por quien puede hacerlo y por modo oficial u oficioso no se declare que existía un cierto entronque entre los sindicalistas de Barcelona, la banda de Perpiñán y la partida armada de Vera, compuesta por individuos extraños a la región, no afirmaremos nosotros que se trate de un solo movimiento revolucionario preparado en Francia por quien o por quienes sean; lo positivo es que aquí, en España, estos últimos días, a raíz del banquete al profesor Sainz, se mostraban muy esperanzados algunos pobres ilusos en un inmediato movimiento revolucionario. De creerles a ellos se escuchaban ya, bien distintos por muy próximos, los pasos de las gentes revolucionarias.

Los protagonistas de los sucesos a que acabamos de referirnos, jóvenes o relativamente jóvenes en su mayoría, nos parecen meras cuchillas que han movido otros brazos, o simples cañones que cargaron ignorados «artilleros»; gente fácil a la sugestión revolucionaria o dócil a cualesquiera codiciosas tentaciones. No se explica de otro modo que hayan comprometido tan seriamente su vida o su libertad.

Y se explica menos cuando ferial y desahonadamente se pregunta uno: aun en el supuesto de que se pudiera hacer la revolución con que la insensatez sueña—y no se produce el absurdo de que se engendre una revolución en ambiente que marcadamente le es hostil—, aun en ese gratuito supuesto, ¿para qué la revolución? ¿Qué vendría con ella? ¿Cuál provecho o ventaja de orden material, o cual satisfacción de orden ideal y sentimental podrían obtener la generalidad de los españoles? ¿Contra quiénes y a favor de quiénes se había de apelar a la violencia revolucionaria?

Este es el caso. Asumen ahora el Gobierno, contra su voluntad y demostrando con sus dichos y sus hechos que les sería gratísimo poder dejarlo, unos hombres que de su actuación en la política no han de granjear ningún género de provechos personales. No tienen partido, no tienen mesnada, no siembran favores para luego recolectar adeptos y votos. Se quieren los sesos y trabajan más de la cuenta con bonísima voluntad y, consiguientemente, con probabilidad de acierto, para que entren en caja, en normalidad, en vías de orden, todas las cosas que estaban desahonadas y descarriladas fuera de cauces regulares; los cuales más que la libre voluntad de sus elementos representativos, impulsieron el acto de presencia del Ejército. Y mientras honrada y asiduamente laboran, miran a la puerta anhelosa de que se les abra para poder dignamente, una vez cumplida su misión, salir.

Pero si por la violencia salieran estos hombres, no antes de lo que ellos quieren, sino antes de lo que al interés general conviene que salgan del Gobierno, ¿dónde se vislumbra algo que se acerque, siquiera a cien o doscientas leguas, a una solución? ¿Dónde se ve una bandera que sea una esperanza, o un ahondado que no sea un temor? ¿Dónde el político, o los políticos, que están libres del estigma del fracaso?

¿Para qué iba a hacerse la revolución? ¿Para los hombres y los partidos anteriores al 13 de Septiembre del 23? ¿Para tantos personas que a veces dan derecho a dudar si son personas? ¿Para las doce familias de la inescabible oligarquía? ¿Para los hijos, para los yernos, para los cuñados, para los tíos...?

En todo eso que está caído, justamente caído, ¿quién puede fiar la regeneración verdadera, ni aun la mejora nacional? Y lo que fué ayer, repetimos, arbitrariedad, favor, etc.

Para la venta al por mayor de artículo quínicofarmacéutico (registrado), gran consumo.

deséase concesionario,
garantizando ante notario la exclusiva para Valencia y distrito; tenga 10.000 pesetas para depósito de mercancía. Ofertas urgentes, señaladas «Porvenir asegurado», al Hotel Reina Victoria, Valencia, POR ESCRITO.

GENEROS DE PUNTO
Gran baratura de camisetas, pantalones y jerseys caballero, camisetas toreras, pantalones y culotes, relojes de señora, camisetas, culotes y jerseys peleses niño, ropas, bragas, braceres niña, medias, calcetines y toda clase de géneros de punto en algodón y lana. Probad y os convenceréis.

Mateo Martí Tormo, de Montaverner
Calle Embajador Vich, núm. 2, entresuelo (frente Llopi's Capella)

El Aguinaldo del Soldado

Las fuerzas vivas en el Ayuntamiento
Ayer tarde y bajo la presidencia del alcalde señor Oliag se reunió en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de Valencia, para tratar del Aguinaldo del Soldado.

El señor Oliag dió las gracias a los asistentes por haber atendido a su invitación, y el señor De Benito dió cuenta del objeto de la reunión, que no era otro que el de recaudar fondos con los cuales obsequiar el día de Navidad a nuestros hermanos que en África luchan por la Patria.

Propuso que, ante la premura del tiempo, se nombraran las comisiones que éstas actuarán inmediatamente.

Así se acordó, quedando constituidas en la siguiente forma: Comisión de Propaganda: Sociedad de Bellas Artes, Prensa diaria, Facultad de Filosofía y Letras, Fomento del Turismo, Facultad de Derecho, Instituto Médico, Agrícola, Fero de Pichón, Unión Patriótica y Escuela de Artes y Oficios.

Comisión de Recaudación: Cámara de Comercio, Amigos del País, representante de todos los Gremios, Unión Gremial, Ebanistas, Fomento Industrial y Comercial, Facultades de la Universidad, Ateneo Mercantil, Federación Patronal, Instituto Médico, Agricultura, Tiro de Pichón, Unión Patriótica y Almacenes de Tejidos.

Comisión de Festejos: Bellas Artes, Prensa diaria, Sociedad de Espectáculos, Escuela de Artes y Oficios y representante de la empresa de la Plaza de Foros.

Comisión de Hacienda: Cámara de Comercio, Amigos del País, Cámara Oficial Agrícola y Ateneo Mercantil.

Comisión de Almacenaje y Clasificación: Compañía Transmediterránea.

Comisión de Transporte y Entrega: Sociedad de Ebanistas, Compañía Transmediterránea, Ferrocarril de Liria y Unión Gremial.

Todas estas entidades nombrarán un individuo para que las represente en las respectivas Comisiones.

El Ayuntamiento ha nombrado un señor concejal, que presidirá cada una de las Comisiones.

Después de hacer uso de la palabra varios señores asambleístas sobre procedimiento a seguir, se acordó remitir a las Comisiones y emprender inmediatamente los trabajos necesarios para que el éxito sea tan grande como se merecen nuestros hermanos que luchan en tierras africanas.

Asamblea diocesana del Apostolado de la Oración

Grandiosa sesión de clausura

Exposición doctrinal por los Padres Vilariño y Eguía.—Elocuente intervención del señor Obispo de Zarái y de varios señores Canónigos y Párrocos.—Entusiastas mociones de señores catedráticos de la Normal.—Últimas palabras del señor Arzobispo

La tercera sesión, última de la Asamblea del Apostolado de la Oración, celebrada ayer tarde, resultó verdaderamente grandiosa. Habíase dispuesto para este acto el espacio local de las escuelas de la Casa de Beneficencia, ante la inseguridad del tiempo, y con ser muy capaz, hubo de quedarse fuera casi una mitad del concurso de gente que había acudido deseosa de oír las sabias instrucciones que brotaban de los labios de los directores del movimiento apostólico en pro del Sagrado Corazón.

La sesión
A la hora anunciada se presentó en la santa casa el excelentísimo señor Arzobispo, acompañado del ilustrísimo señor Obispo preconizado de Tortosa, doctor don Félix Bilbao, y de su Capellán don Jesús Morán. Fué recibido por el diputado director don Pablo Meléndez, Junta de la Asamblea y Padres Prepositos de la Compañía, Vilariño, Eguía, Conejos, Párrocos y seglares. La banda infantil de la Casa interpretó la Marcha de Infantes; las campanas fueron echadas al vuelo, y entre los aplausos de la multitud, que se apretujaba en el espacio local, se alzó el sillón presidencial, tomando asiento a sus lados las distinguidas personalidades que le acompañaban y los muchos Sacerdotes que concurrieron, llenando el estrado.

Con la invocación del auxilio del Espíritu Santo dió principio el acto, y el Padre Remigio Vilariño expuso la acción apostólica que ejerce el Apostolado de la Oración. El carácter de éste no se limita a la propia santificación; busca también la del prójimo, quiere y anhela fervientemente que el amor de Cristo penetre en todos los corazones, y de aquí surge el proselitismo que despierta en todos sus miembros activos y formados. La importancia, pues, de la elección de celebradores, cuya es principalmente esta misión del Apostolado, es evidente.

«Los celebradores—dice—deben reunirse todos los meses para tratar los asuntos de Religión que indica la regla sexta del Manual. En ella se da materia abundantísima para ejercer su celo, debiendo escoger un solo punto en cada reunión. El culto, su esplendor, los Sacramentos, el descanso dominical, la escuela, el Catecismo, centros irreligiosos: la prensa, vicios, abusos y costumbres, blasfemia, escándalos, obreros, emigración, beneficencia, obras de misericordia, etcétera, etc., campo dilatado para el celo, donde siempre se puede espiar para los graneros de Dios.»

Al llegar aquí interrumpe el Padre Vilariño su conferencia e invita a todos a exponer ideas y observaciones que ilustren la materia.

Señores catedráticos de la Normal
Pide la palabra el señor don Claudio Vázquez, catedrático de la Normal. Propone que el Consejo Diocesano preste atención primordial al niño de la escuela, como ayer indicó, pues base fundamental del porvenir de la Religión es la formación sólida y piadosa de los niños. El profesorado de la escuela primaria es católico en su casi totalidad y está pronto a seguir y coadyuvar en esta hermosa obra educadora.

Don Galo Recuerdo, catedrático también del mismo centro oficial, corrobora las manifestaciones de su compañero en el profesorado y pide que, en un Estado que es oficialmente católico, el profesorado debe ser también católico, a lo cual añade el Padre Vilariño que se ha de sumar la voluntad de los padres, católicos en su mayoría, que no pueden hacer la educación de sus hijos en manos de maestros que no acepten como primarios los principios religiosos.

El Párroco de San Roque, de Oliva, señor Andrés Grañá, dice que en la labor del Cura en la escuela, amparado por las leyes vigentes, necesita ve, sumado el prestigio y ascendiente que facilite su acción en la escuela.

«La solución más alta—repite el Padre director—hemos de buscarla por medio de la cruzada del amor

«eucarístico de los niños. Sus oraciones romperán los diques y allanarán los obstáculos.»

Consagración de las familias al Sagrado Corazón

Recomienda por último la consagración de las familias al Sagrado Corazón de Jesús, a la que están vinculadas las bendiciones prometidas.

Conclusiones
El secretario general leyó las conclusiones siguientes:
I. Aprovechar la organización del Apostolado de la Oración para celebrar reuniones concurrencias, que podrían llamarse «sesiones apostólicas», en las que personas especializadas dieran a conocer los más importantes campos de apostolado, consiguiéndose así la propaganda de las obras y la ilustración de los asociados.

Al interés del Consejo Diocesano del Apostolado se encomienda la frecuencia de estas sesiones apostólicas, la elección de asunto y la invitación a los especializados que habrían de instruir.

II. Todos los centros han de formar, como sección del Apostolado de la Oración, la Cruzada Eucarística.

III. Especialmente procurarán introducir la Cruzada Eucarística en las escuelas de Primera enseñanza.

El Padre Vilariño pronunció sus últimas palabras, diciendo que aunque no cree tiene necesidad de pedir perdón a los asambleístas, pues no tuvo intención de molestar ni ofender en lo más leve, suscribía de todos los asistentes las hubiese podido ocasionar.

El señor Arzobispo
El reverendísimo Prelado puso broche de oro a la sesión.

«No quiero molestaros un momento más después de tres sesiones a las que todos habéis concurrido con tanto entusiasmo. Pero desearía llenar un vacío.

El Padre Vilariño ha terminado sus profundas explicaciones pidiéndonos perdón a todos nosotros; a nosotros, que con todo el reconocimiento de nuestro corazón no podemos sino sustituir la palabra perdón por otra que exprese la convicción de nuestro ánimo, diciendo: Gracias, gracias a los reverendos Padres Vilariño y Eguía, peregrinos enamorados del Corazón de Jesús, que van recorriendo el mundo predicando sus divinos amores.

En nombre de la diócesis valentina, en nombre de la Asamblea, que ha escuchado con fruición espiritual sus enseñanzas, os damos gracias, y al Corazón Sacratísimo de Jesús pedimos Hene de bendiciones al director y secretario general del Apostolado.

Gracias muy rendidas a los señores Sacerdotes, tan amantes de Jesús, que han concurrido y colaborado en estas sesiones con todo entusiasmo, y gracias a los asistentes, siempre dispuestos a oír el llamamiento de Cristo.

Que el Corazón de Jesús venga, reine y os bendiga como yo os bendigo.»

MOSAICO - BAYARRI :: Cuarte, 36
Circulos y Sindicatos de Obreros Católicos
Domicilio: P. CISNEROS, 5, pral.
ESTA NOCHE, A LAS OCHO:
Conferencia del R. P. Vilariño, S. J.
Se recomienda la asistencia al público



DISCOS DESDE 3'25

FONOGRAFOS DESDE 70 PESETAS

Procedentes de nuestro extenso repertorio fuera de Catálogo-Aprovechad esta ocasión; sólo hasta el día 17 del actual

AUTOMOVIL SALON

Paz, 38, Valencia

Noticias de Madrid

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

El periódico oficial publica las siguientes disposiciones:
Declarando que no sufriran gravamen los certificados de Sanidad expedidos por los veterinarios en la inspección de salazones, embutidos, mataderos particulares, y en general todos los derivados de la chafinería.
Deberán ir acompañados de un certificado del Colegio de Veterinarios, con un sello de 10 céntimos.
Disponiendo se admita a matrícula y examen en el mes de Enero a los alumnos a los que falten hasta tres asignaturas para terminar la carrera o el grado de bachiller y que por hallarse sujetos al servicio militar no pudieron examinarse en el pasado mes de Septiembre.
Anunciando oposiciones para proveer 25 plazas de tenientes médicos de la Armada.
Aprobando el modelo de precintos para los paquetes de achicoria y demás sucedáneos del café y té.
Anunciando que el Gobierno ha denunciado el acuerdo comercial entre España y Bélgica.
Resuelve favorablemente el expediente sobre creación de una escuela en Rafelguaraf (Valencia), cuyos gastos se abonarán cuando lo permitan las necesidades del Tesoro.

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:
Concediendo la medalla de Sufrenimientos por la Patria, pensionada, a cinco capitanes, cuatro tenientes y un capitán herido en campaña.
Concediendo la separación del servicio, a petición propia, al capitán del regimiento del Serrallo don José Fragas.
Disponiendo de la incorporación a filas de dos alféreces de Ingenieros y dos de Intendencia, los cuatro de complemento.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia

Se nombra director de servicios de Fomento de Marruecos a don Alfonso Rojo.
Se admite la dimisión de dicho cargo a don José Pérez de Pinto.

Marina

Se propone para el mando del buque-escuela «Galatea» a don Indalecio Nuñez.

Gracia y Justicia

El Obispo de Mallorca, Arzobispo de Zaragoza

Nombrando Arzobispo de Zaragoza al doctor don Rigoberto Domínguez, Obispo, en la actualidad, de Mallorca.
Commutando por cuatro años y multa de 80 pesetas las penas impuestas a los funcionarios Miguel Tarín y Ubaldo Pérez.

El día en Palacio

Regreso de doña María Cristina en el expreso de San Sebastián

ha llegado esta mañana doña María Cristina, con la condesa de Mottuzuma y el conde de Aguilar.
En la estación ha sido recibida la augusta dama por don Alfonso y doña Victoria Eugenia, los infantes don Fernando y doña Isabel, la duquesa de Talavera, el infante don Alfonso de Orleans, la princesa doña Beatriz, los generales del Directorio, los subsecretarios de Estado y Guerra, director general de Seguridad, gobernador civil, Obispo de Madrid, Patriarca de las Indias y Obispo de Tirol.
La augusta viajera, después de recibir la bienvenida de los congregados en la estación, marchó con sus augustos hijos a Palacio.

El Ropero de Santa Victoria

Doña Victoria Eugenia, con la señorita de Loygorri, pasó por las calles de la corte, realizando compras con destino al Ropero de Santa Victoria, cuyo reparto se verificará en breve.

Visitas

Don Alfonso recibió en audiencia a Blanca de los Ríos, acompañada de Carmen Zeus Zaragudol, que fueron a tratar de asuntos hispano-americanos; a una comisión del Consejo Nacional de Protección a la Infancia, con el rector de Barcelona señor Martínez Vargas; al director de Sanidad señor Murillo, que fué a dar las gracias por la concesión de la cruz de Beneficencia; a don Pablo Durán, gobernador de Zamora; a Enrique García Alvarez, autor cómico, y a don Santos Gardelilla.

Despacho oficial

El general Magaz despachó con don Alfonso.
A la salida manifestó que había firmado don Alfonso los decretos nombrando Arzobispo de Zaragoza a don Rigoberto Domínguez, Obispo de Mallorca, y admitiendo la dimisión al delegado de Fomento en la Alta Comisaría de Marruecos señor Pérez de Pinto, nombrando para sustituirle al ingeniero jefe de la provincia de Zamora señor Rojo.

En los Ministerios

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que con motivo de la publicación de la nueva ley de enseñanza industrial se ha intentado convencer a los alumnos de la Escuela de Ingenieros de que la citada disposición era lesiva para el prestigio de los derechos actuales de los facultativos oficiales de ingeniería.
Lo desmentía rotundamente, considerando absurda la hipótesis propalada sin haberse tomado siquiera la molestia de estudiar su contenido.
Combate las objeciones que se hacen al Estatuto, haciendo aclaraciones del mismo.
Termina diciendo que el Gobierno procederá con toda energía contra quienes divulgan tales falsedades, especialmente si partieran de funcionarios públicos, que son los primeros obligados a restablecer la verdad de las leyes.

En el Consejo Supremo

En el Consejo Supremo se ha visto hoy la sumaria instruida contra un legionario, por deserción.
Ha presidido el general Arráiz de Condorena.
De fiscal ha actuado el señor Peynach y de defensor el señor Flores.
El fiscal ha pedido para el procesado la pena correspondiente a la deserción, y el defensor ha alegado varias atenuantes.

†
R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán el día 15 del corriente en la parroquia de San Esteban, las Gregorianas que a partir del día 22 se dirán, a las once, en el altar de la Virgen de los Desamparados de la parroquia de San Andrés y el novenario de Rosarios que se rezará en la capilla de la Comunidad desde el día 15, a las cinco de la tarde, en la parroquia del Protomártir San Esteban, de esta ciudad; el diario de Misas que se celebrará el día 24 en la iglesia de Jesús Nazareno (P.P. Capuchinos), de Madrid; el diario de Misas que se celebrará el día 6 de Diciembre en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, de Pueblo Nuevo del Mar, serán un sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Aurelio Querol Campos

Que falleció el 7 del corriente

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

Sus hermanas, sobrinas y sobrinos políticos, agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

por la mañana con los subsecretarios de Estado y Fomento.

Después recibió las visitas del vizconde de Cussó, del Consejo de Economía Nacional; de don Federico Bensaúde, presidente accidental del Fomento del Trabajo de Barcelona, para hablarle de la crisis que atraviesan las industrias de exportación, y especialmente la textil; del señor Murillo, delegado del Ministerio del Trabajo; del gobernador civil de Zamora; del señor Gandarillas, que le dió las gracias por haber asistido al entierro del cadáver de su hijo, alférez muerto en África; del señor García Alvarez, y del señor Obispo del Tirol (Austria).

La enseñanza industrial

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que con motivo de la publicación de la nueva ley de enseñanza industrial se ha intentado convencer a los alumnos de la Escuela de Ingenieros de que la citada disposición era lesiva para el prestigio de los derechos actuales de los facultativos oficiales de ingeniería.

Lo desmentía rotundamente, considerando absurda la hipótesis propalada sin haberse tomado siquiera la molestia de estudiar su contenido.

Combate las objeciones que se hacen al Estatuto, haciendo aclaraciones del mismo.

Termina diciendo que el Gobierno procederá con toda energía contra quienes divulgan tales falsedades, especialmente si partieran de funcionarios públicos, que son los primeros obligados a restablecer la verdad de las leyes.

En el Consejo Supremo

En el Consejo Supremo se ha visto hoy la sumaria instruida contra un legionario, por deserción.

Ha presidido el general Arráiz de Condorena.

De fiscal ha actuado el señor Peynach y de defensor el señor Flores.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena correspondiente a la deserción, y el defensor ha alegado varias atenuantes.

La moneda de níquel

El general Musleras, encargado de la ponencia sobre la acuñación de moneda de níquel ha dicho que en breve propondrá al Directorio la acuñación de piezas de 25 céntimos, de níquel, por valor total de dos millones de pesetas.

Cuadrilla de ladrones

La brigada de investigación criminal ha detenido una banda de nueve individuos, casi todos mozos de estación, que se dedicaban a robar fardos de los muelles de gran velocidad.

Todos halláanse convictos y confesos.

La Asamblea del Aceite

Ha continuado esta tarde sus trabajos la Asamblea del Aceite.

El presidente ha llamado la atención acerca de la importancia del Congreso de Oleicultura, que ha de celebrarse en Sevilla bajo la presidencia del marqués de Cabra.

Este explica el alcance de dicho Congreso y agradece la indicación del presidente.

El señor Bahamonde elogia también al marqués de Cabra para que sirva de desagradio a la molestia que le ha ocasionado un periódico de la mañana.

El marqués afirma que jamás ha comprado una arroba de aceite, desvirtuándose con ello la afirmación de que sea un acaparador.

Se lee una moción, en la que se pide:

Que el Gobierno dedique su atención al abastecimiento del mercado nacional.

Respeto para la libertad de comercio y restricción de las semillas.

Revisión de tarifas arancelarias para las grasas y toda clase de aceites vegetales, incluso el de olivas.

Respeto para la fabricación de aceite de semillas, limitando el empleo de cacahuet.

Mesas reguladoras si el Gobierno lo estima pertinente.

El representante de Andalucía, señor Fernández de Córdova, pide que desaparezca la tasa con su cortejo de sanciones.

El presidente defiende la actuación del Gobierno.

El señor Alamar defiende la libre exportación del aceite.

El señor Zurita combate también el régimen de tasa.

Lerroux en Madrid

Procedente de Alhama de Aragón ha regresado a Madrid don Alejandro Lerroux.

Un duelo que acaba en la Comisaría

A consecuencia de una polémica periodística sobre el proyecto de aviación del comandante señor Herrera para viajar entre España y la Argentina, se concertó un encuentro amistoso entre el redactor jefe del periódico «La Libertad», Antonio Lezama, y el redactor deportivo del periódico «Informaciones», señor Soriano.

Cuando se dirigían a las siete de la mañana a la Cuesta de las Perdices, la policía les detuvo, conduciéndoles a la Dirección general de Seguridad, donde después de tomarles declaración en favor de sus representantes y de haber dado palabra de honor de no reproducir la cuestión, quedaron en libertad.

Una petición de los maestros de Zaragoza

Gran número de maestros nacionales del distrito universitario de Zaragoza se han dirigido a la Dirección general de Primera enseñanza, en solicitud de que se les conceda las escuelas vacantes de la provincia de Navarra.

Es opinión unánime del Magisterio, que las referidas escuelas se provean por la legislación general, suprimiendo el derecho de los Ayuntamientos para el nombramiento de maestros.

Hallazgo de un cadáver

En el estanque grande de la Moncloa ha sido encontrado el cadáver de un hombre, que no ha podido ser identificado.

Se cree que se trata de un suicidio.

La familia de Berenguer

Esta noche saldrán para Fuenterrabía la esposa e hija del general Berenguer, para instalarse en la hospedería que existe junto al fuerte de Guadalupe, donde permanecerán el tiempo que dure la estancia del general Berenguer en aquel castillo.

El Consejo de guerra de Pamplona

Por noticias particulares se ha sabido que el Consejo de guerra de Pamplona se celebrará el sábado próximo.

Dos penas de muerte

Vigo.—Se ha hecho público el fallo del tribunal que juzgó hace días a los procesados por el crimen de Cousaña.

El hermano de la víctima, Ramón Alvarez, y el cuñado, Maximino Alonso, han sido condenados a muerte, y Soledad Alvarez, hermana también del muerto, es absuelta.

Con motivo del reciente indulto, la pena de muerte ha sido conmutada por la de cadena perpetua y 25.000 pesetas de indemnización por cada procesado a favor de los herederos de la víctima.

Notas de Tenerife

Tenerife.—Procedente de Kiel fondó el crucero alemán «Berlín».

Saludó a la plaza, contestándole la batería de Almelta.

Le visitaron las autoridades militares de Marina.

El buque lleva muchos alumnos de la Escuela Naval alemana.

Permanecerá varios días en Tenerife y seguirá en viaje a Colombia, Méjico, Cuba, Venezuela y Puerto Rico.

—Fondó el trasatlántico «Infanta Isabel», de la Compañía Piniellos. Trae numerosos inmigrantes procedentes de Cuba. Saldrá para los puertos del Mediterráneo.

—En la Audiencia se ha visto la causa contra Antonio Patera, por casarse legalmente por segunda vez.

El fiscal le pide ocho años y ocho meses de prisión, y a los individuos que firmaron el acta testifical afirmando que era soltero, seis meses.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

MARRUECOS

Juicio contradictorio

Tetuán.—Para esclarecer los méritos contraídos por el teniente coronel señor Vernuy, se ha ordenado por el alto comisario se abra una información para que se le otorgue la merecida recompensa.

El señor Vernuy falleció en el combate librado con motivo del abastecimiento de la posición de Kala, en Xauen.

El Conservatorio de Música y Declamación de Tetuán organiza un beneficio para los heridos en campaña.

La Vallesa de Maador

Vinos finos de mesa del

Excmo. Sr. Conde de Montornés

Depósito para la venta:

CASA NAVARRO ZEA

13, PASCUAL Y GENIS, 13

Servicio a domicilio.

Dr. Ases Lahoz

MEDICINA, CIRUGIA, MATRIZ, VENEREO, SIFILIS.—Aplicación del 605 y 914.—Electricidad.—Diatermia.—Consulta de oído a dos; económica, de seis a ocho.

ANGELES, 13, pral. (frente al horno).

DOS MILLONES DE CORSES Y FAJAS

Últimas creaciones, fajitas goma y tela; fajas ventrales, adaptación médica, 100 modelos exclusivos. GALO SOPENA, P. M. Beilliure, 1 (antes Pelota).

¿Padece usted de hernia o algún otro defecto físico? Consulte o escriba a

José Puig Puig :: Oteniente

Judiciales

Audiencia

Nuevos abogados

Ante el tribunal pleno de esta Audiencia, reunido ayer bajo la presidencia de don Edmundo de León, prestaron juramento los nuevos abogados don Vicente Bellver, don Lamberto Cabrer, don Antonio Ventura González, don Mauro Guillen Prats y don José María Escribano Aguirre, jefe del que fué presidente de esta Audiencia y magistrado jubilado del Tribunal Supremo don Valeriano Escribano.

Deseamos a los nuevos letrados muchos triunfos en el ejercicio de su profesión.

Taurómacas

Para el domingo

Para el domingo próximo ha organizado la empresa de la Plaza de Toros una becerrada, en la que se lidiarán cuatro bonitos novillos de una acreditada ganadería, los que serán estoqueados por cuatro bravos taurómacas, entre ellos, dos premados en anteriores becerradas y dos nuevos, que vienen procedidos de hacerlo muy bien.

La entrada, que será económica, se anunciará en carteles y programas.

Deportes

Valencia

En la villa de San José (Barjasot) se jugó ayer un partido amistoso entre los equipos Chulifana y el del colegio de los Padres Jesuitas.

El encuentro resultó bastante interesante, por la igualdad de fuerzas de ambos equipos, dando al final un resultado de empate a cero tantos.

Por el Chulifana se alinearon Casaus, Amador, Pascual, Mangiano, Reverter, Ordeig, Ramón, Amador, Carlitos, Salvador García y Gómez.

Sentimos no recordar los nombres del once del colegio; pero a ningún jugador podríamos distinguir, pues todos lucharon con gran entusiasmo y acierto.

CENTINELAS DE LA SALUD

BOMBONES SANIX

Delicioso y único purgante a base de frutas laxativas

Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual

Caja de 20 dos s. Ptas. 2'40

Principales farmacias y droguerías

OLYMPIA

Programa para hoy

Sesión 4'30 tarde y 9'15 noche

Sheriff de Mojave

Drama en 2 partes por Leo Mollay

ESBITO INDISCUTIBLE

El niño rey

3 JORNADAS, 3

Primera, El origen de un odio (4 partes)

Segunda, El armario de hierro (4 partes)

Tercera, La carta de la reina (4 partes)

Terminará la sesión con la estupefacción cómica en 2 partes, No te pierdas, Rosalia

Por Mach Sennett y Ben Turpin

LUNES próximo:

Trinquete de Pelayo

A las 3'30: Muñoz, Carbonell y Miñana, rojos, contra Fusteret (blanco), Aranda y Sánchez, azules.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

¿CRIMINAL?

Novela moderna por «Mary Floran»
Versión española de F. Villaverde

De la «Biblioteca Moderna de Novelas Selectas», propiedad del editor J. Prats. Anguera, de Barcelona

otros dos hijos; no quiero alejarme de sus sepulturas, para que cavenga la mía al lado de la de ellos. Perdóname que te lo diga, y no creo que te sacrifiques al recuerdo de mis queridos difuntos. He reflexionado bien: no tendré fuerzas para dejarlos sin esperanza de volver. Sin embargo, no quiero que esto sea obstáculo a tus proyectos. Si juzgas que para ti y para tu porvenir es mejor irte, hazlo sin prevención alguna. De cuando en cuando podré ir a verte. También sé que no me abandonarás y que vendrás alguna vez a abrazar a tu anciana madre... No peses yo, pues, amado hijo mío, en la balanza de tus decisiones; toma, am mi, aquella de que dependa tu destino, y si te da la felicidad, sea la que fuere, yo la bendeciré.

A pesar del admirable desinterés de tal consejo, su resultado fué el abandono definitivo de todos los proyectos de expatriación de Manuel. ¡Se quedaría! No dejaría a la pobre mujer que, al darle la libertad, le sacrificaba su última alegría en este mundo. Se debía a ella mu-

cho más, porque, aunque involuntariamente, la había hecho sufrir; además, apoyados la una en el otro, las tristezas comunes de sus dos vidas pesarian con menor pesadumbre en sus almas. Solo y muy lejos, quizás hubiera tenido menos valor... Y no pensó más en partir.

Al ver esto, su madre, que no dejaba de procurar hacerle volver a tomar el gusto por la vida, le incitó poco a poco a crearse, en la aldea misma, una situación independiente. Y empezó a montar una granja, pequeña al principio.

Primeramente restauró la casa; después, los edificios de labranza. Tomó en arrendamiento una pieza de tierra; después, otra y otra, y compró dos vacas, un caballo... Ya tenía en qué ocuparse; pero eso no bastaba a la actividad de su juventud. No obstante, después de pasar todo el día en la sana labor de los campos, volvía a casa más alegre, y Genoveva se recogía de ello.

Aquel joven, tan formal y juicioso, era la admiración de la aldea por su habilidad y por el éxito con que empleaba los mejores métodos modernos, abonos hasta entonces desconocidos en el país e instrumentos ignorados en Bois-Rivière. Sus beneficios eran evidentes; su situación mejoraba de día en día. Sin tocar el dinero que había colocado, pudo adquirir algunos terrenos, y se decía que aún compraría más. El rendimiento del cultivo le bastaba para pagar el arrendamiento, los gastos y la vida cotidiana. Todo lo que le restaba el premio de la Villa de París, lo ahorra-

—Llegará a ser muy rico—decían a su alrededor.
Y le envidiaban.
Sin embargo, la opinión pública que, en apariencia, le era favorable, secretamente le era aún hostil, porque los celos alimentaban malos sentimientos: Fermín Boquart, cada vez más rencoroso, conforme su rival iba triunfando, estaba allí para encargarse de aquella infame tarea.
Delante de Manuel todo era servilismo el respeto que la riqueza impone al vulgo; pero su aguda intuición le permitía ver, en el fondo de aquellas manifestaciones hipócritas, una especie de desquite que hacía decir muy bajito a quien le mendigaba rastroosamente o le adulaba en alta voz:
—A pesar de todo ése no puede igualarse a mí, porque es quizás un asesino.
Y esto confirmaba al pobre muchacho en su desconfianza reservada de los hombres y de las cosas y en su misantropía. Pues aún seguía su vida y sus costumbres solitarias. Su único amigo seguía siéndolo el Cura. Trataba también a sus vecinos de enfrente, cuya amistad nada, pero sincera, nunca le faltó. Fuera de su casa y del presbiterio no podía citarse otra en que entrara, a no ser llamado por sus negocios.
Sus únicas distracciones consistían en viajes a los mercados y a las ferias de los alrededores, o bien

a los Comicios agrícolas de la región; pero siempre con un fin utilitario. Y una vez al año, en el momento del gran concurso agrícola de París, iba a estudiar los descubrimientos recientes y su aplicación práctica.
En fin, su única dulzura procedía del cariño de Tineta, siempre leal, siempre tierna, siempre abnegada; ¡pero gozaba tan poco de aquel cariño! Apenas la veía, y si algunas veces lo lograba, de lejos, eran raros los momentos en que podía cambiar con ella algunas rápidas palabras.
No obstante los dos se contentaban con ello, porque seguros la una del otro, esperaban con resignada paciencia mejores días. Tineta no perdía la esperanza... Manuel no se atrevía ni a pensar...
Sin embargo, su situación con respecto a Reveillán era menos tirante. Saludábanse cordialmente cuando se encontraban, y Reveillán, cediendo a su antigua simpatía por el «rapazuelo», como él decía, al que había educado, se había interesado en sus primeros ensayos de agricultor.
Sin que Manuel le preguntara nada, cuando Reveillán le encontraba en el campo, solía darle algunos consejos referentes a la alternativa de cosechas en tal o cual pieza, al abono de otra, etc. El éxito de Manuel le había atraído hacia él, como siempre atraen los triunfos, y muchas veces hablaba Reveillán de

él, siempre de su cultivo, y decía con cierto orgullo de maestro, considerando que él le había educado en el arte de la agricultura.
—¡Este chico irá lejos!
Pero al oír esta sentencia, si alguno le decía con buena o mala intención:
—¡Usted acabará por darle la hija.
—¡Eso, mientras no se hayan encontrado Rosa Brotin o su asesino, jamás!
Tales palabras, que las repetía delante de todo el mundo, le ligaban como un compromiso ante testigos y al cual no hubiera podido sustraerse. Pero al mismo tiempo dejaban cernirse sobre la reputación de Manuel la inmovible sospecha, porque, en su implacable lógica, los aldeanos de Bois-Rivière, deducían: «Cuando Reveillán persiste en negar su hija a Lavory, es que, a pesar de cuanto pudo decir, no cree en su inocencia.»

de las vías respiratorias... y radical la RESFRIADOS Y GRIPPI

es fruteros... manual para todos los...

ue Gimeno, Colón, 13... ncia

mbrosos y Peleteria... r dejar el negocio

Sucursal CASA TORRÓ... Calle de Pérez Pujol

la y Gamuzas cuadros gran moda... de géneros blancos de hilo y

es, Abrigos y Renards. Precios... antes compras verificadas en ex-

ca de Navegación... Salidas fijas mensuales

dos - Salidas fijas mensuales... TIAGO DE CUBA

de Cuba y Habana, se efectúa direc... tercera clase en camarotes de 4 y 6 li-

diante un sobrepeso de 100 y 50 pa... Alumbrado eléctrico. Servicio médico

ón, 58, entresuelo, teléfono 429... apores

Venta de pisos... próximos a Olympia, al Mercado Central y en las calles de

PLANTAS BAJAS... en las calles de Pelayo, Sancho Berzón, Cirilo Amorós y

Lotos económicos... desde 500 pías. en propiedad. Un

Gacetillas

Ayer se reunió la Junta provincial del Censo electoral, bajo la presidencia del ilustrísimo señor presidente de la Audiencia territorial, don Eduardo de León y Ramos...

Interesante a los industriales.—Habiendo sido invitada nuestra Cámara de Comercio, Industria y Navegación, por la Dirección general permanente de Exposiciones y Ferias nacionales de la república de El Salvador...

Continuando la Sociedad Lo Ratónar la labor cultural emprendida, la sección de Excursiones y Visitas ha organizado para el próximo domingo la visita al barrio de Sagunto...

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Tos, picazón y cosquilleo de la garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, vinda de Costas.

Añoche salió para la Ciudad Condal, después de pasar en ésta una breve temporada, el fundador y director de El Porvenir de los Hijos. Marcha satisfachísimo de la buena acogida que ha merecido entre nosotros el seguro cuyo título consignamos, porque en el poco tiempo que es conocido en nuestra ciudad poco más de un mes, ha logrado suscribir pólizas en valor de millón y medio de pesetas.

Como oportunamente anunciamos a nuestros lectores, esta tarde, a las 6.30, se celebrará la solemne apertura de curso del Instituto Médico Valenciano.

El anuncio de que el discurso de inauguración rectorial estará a cargo del decano de esta Facultad de Medicina doctor don Juan Barrial y el sugestivo tema, «Historia política», motivo de dicho discurso, han despertado tal curiosidad entre las clases médicas, que hace augurar que el Instituto Médico conquistará un nuevo éxito para su prestigio científico.

Destete de los niños. Las dietas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Botellas limpias, tipo Vichy, se compran en la calle de la Correjería, núm. 24.

Los vecinos de la calle del Pie de la Cruz, siguiendo laudable y piadosa costumbre que quisieramos ver generalizada en toda Valencia, celebrarán el próximo domingo la fiesta de su especial protector San Roque, abogado contra la peste.

CLINICA DENTAL «ANDREU». Precios económicos. C. Llop, 6 (excnina de Las Barracas)

COMPRESOS de Fosfo-Glicocola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Luego nos habló el señor Oliag de la reunión que por la tarde se celebraría en el Ayuntamiento para tratar del Aguinaldo del Soldado.

El teniente de alcalde delegado de Subsistencias, en la visita de inspección que diariamente realiza a los establecimientos y lecherías acompañados del veterinario municipal, ha decomisado 30 pastillas de jabón de 500 gramos, varias pesas cortas y ha impuesto dos multas a dos hombres por no llevar el correspondiente ticket de autorización.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Pérez Pau, D. J. Austria, 30. Dr. Alegre, G. V. M. Turia, 18. Dr. Couchoud, San Vicente, 149. Dr. Igual, Santa Teresa, 17. Sra. Vda. de Corell Reteros, 1. Dr. Rubió, Trench, 25. Poblados marítimos: Dr. Valiente, A. Puerto, 285. Dr. Romani, Escalante, 192.

A los católicos valencianos

Las obras del convento de San Gregorio en construcción, han sido suspendidas por falta de recursos. De nuevo, pues, hacemos un llamamiento a la nunca desmentida generosidad de nuestros paisanos, para que acudan con su óbolo, grande o pequeño, y contribuyan a la edificación de aquel convento, que tantos bienes espirituales y aun temporales podrá proporcionar a los habitantes de sus cercanías.

Gran Cine Ideal (Chafán Sevilla Corset) HOY - VIERNES - HOY A petición de numerosas familias. Último día de la reprise de la monumental película, Honrarás a tu madre. 11 partes - 4.000 metros - Completa. Conmovedor y sentimental asunto de la vida real, que constituye el éxito de la temporada.

GRAN TEATRO HOY, VIERNES DE GRAN GALA ¡El EXITO insuperado! ¡El EXITO insuperable! La alegría del batallón. La película que ha batido todos los records. INTERES en el argumento. BELLEZA en los paisajes. ARTE en los intérpretes. MAESTRIA en la dirección. Para la GRAN GALA de hoy OTRO LLENO REBOŞANTE OTRA OVACION CLAMOROSA OBSEQUIO A LAS SEÑORAS Lindas cajitas de BOMBONES FINOS, exprofesamente hechas para recuerdo de «La alegría del batallón» Teatro perfumado por la casa ROBILLARD

El Porvenir de los Hijos SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS. Capital suscrito, 1.500.000 pesetas. Capital desembolsado, 825.000. El seguro que practica esta Sociedad comprende a los niños de ambos sexos, menores de cinco años y medio, con primas económicas y pagos semestrales, trimestrales o mensuales. La Sociedad pagará el capital convenido cuando el asegurado contraiga matrimonio, ante misa o profese en una Orden religiosa. Si antes de tomar estado matrimonial o religioso falleciera el asegurado, la Sociedad devolverá a los padres todas las primas pagadas sin intereses (Artículo 2º). Padres! Educad a vuestros hijos en los sanos principios morales, sociales y religiosos, asegurándoles su felicidad en el día de mañana, suscribiéndoles una póliza en esta Sociedad. Pedid informes: Abadía de San Martín 12, entresuelo.

Crónica teatral

RUZAFÁ «El bello don Diego» Aunque esta zarzuela de José Tellaache se dividió anoche en dos actos, la desmedida longitud del segundo y el final característico del primero de los dos cuadros de este acto, delatan su primitiva división en tres actos, más lógica y conforme con la proporción total y con el desarrollo de su asunto.

José Tellaache no ha puesto excesivas trabas a su fantasía al idear los diversos episodios de la zarzuela para que éstos posean la relativa veracidad que cualquier acción teatral del género de la de «El bello don Diego» debe tener, ni se ha preocupado mucho en buscar la justificación de ciertas incidencias. Así, en el último cuadro de «El bello don Diego» ocurren cosas de lo más cómodamente imprevisito. Las educandas de un colegio de religiosas sortean la disciplina de la institución como les da la gana. Unos oficiales de la Guardia de Corps, o de cualquier otra guardia, entran y salen del colegio con pretextos varios, casi inapreciables, y un capellán castrense, para que la zarzuela termine, ejerce su ministerio bendiciendo la unión de dos colegiales y dos oficiales.

Libre de estos y otros lunares y con rectificaciones en la acción, para no insistir en repeticiones de los mismos expedientes—siempre están los personajes de «El bello don Diego» acudiendo al disfraz para dar solución a los conflictos dramáticos—, así corregido «El bello don Diego», resultaría una zarzuela bastante amena y tolerable—sólo que la partitura del maestro Millán no contribuye apenas al éxito. La mayor parte de sus números son de escaso interés. Anoche, de la abundante partitura pudieron repetirse con dificultad dos o tres números. Por esta vez el maestro Millán no ha encontrado la ocasión del éxito.

La interpretación de «El bello don Diego» es excelente, y si Bori no se «divirtiese» tanto, quizá sería mejor. La señora Fenor, un gentilísimo don Diego, hizo valer una vez más su gracia y su soltura. Bori, como siempre, aramó considerablemente la escena. Solo caracterizó perfectamente su personaje: Pitarich declaró con acierto. En papeles secundarios contribuyeron al éxito interpretativo la señora Alcega, señoritas Navarro, Pimer y Pastor, y señores Alba y Moyano.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 12. Naranjas 300, de 18 a 20. 360, de 15 a 20. Cebollas Cuatros, de 8/3 a 8/6. Pequeñas, a 10/3. Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Goowin Simons, Ltd.: Liverpool, 12. Cargamento del vapor «Granero». Cebollas Cuatros, a 8/6. Cincos, de 10 a 10/6; mayoría, a 10/3. Seises, de 9 a 9/3. Naranjas Primera condición: 300, de 14 a 21. 360, de 13/9 a 20. 504, de 12/3 a 14/9. 240, de 15 a 22/6. Segunda condición: 300, de 14 a 15/9. 360, de 12/9 a 14/6. 504, de 13 a 13/6. 240, a 14/9. Tercera condición: Algunas pocas, un chelín menos. Telegrama recibido por B. Planelles Granell, de la casa Planelles Granell y Compañía Ltd.: Manchester, 13. Naranjas Condición general, segundas y terceras. 240, de 14 a 21. 300, de 12 a 18. 504, de 10 a 17. Cebollas 4.000 cajas del vapor «Maj». Cuatros, a 9/9. Cincos, a 11. Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa J. V. Shaw: Hull, 13. Los vapores «Draco» y «Hans Broges», parte descargando. Cebollas Cuatros, de 8/6 a 9. Cincos, de 10 a 10/6. Seises, de 9/6 a 10. Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.:

Manchester, 13. Naranjas Ofrecidas, del vapor «Maj», 2.106 cajas. Primera condición: 240, de 15 a 23. 300, de 13 a 25. 360, de 12 a 20/6. 504, de 11 a 17. Mayoría: 240, de 14 a 16. 300, de 14 a 17. 360, de 13 a 15. 504, de 13 a 15. Cebollas Ofrecidas 3.018 cajas. Cuatros, de 9/6 a 9/9. Cincos, a 11. Seises, de 9/9 a 10.

Gacetillas teatrales

La actuación de Miguel Muñoz y su notable compañía en este teatro constituye un éxito creciente que aumenta a medida que se suceden las representaciones. Al éxito de «En Flandes se ha puesto el sol», ha seguido el de «Felipe Derblay», representado anoche de manera irrefragable, y seguirá hoy el famoso drama «Sullivan», una de las obras que mejor interpreta el gran actor Miguel Muñoz. Mañana noche se representará «Un drama nuevo», que es una de las más preciadas joyas del teatro clásico español.

Movimiento de población

13 Noviembre. Nacimientos, 12. Defunciones, 11. Concepción Faubel López, de 46 años, de enfermedad de Adison. Ventura Zaragoza Orozco, de 30 años, de tuberculosis pulmonar. Vicente Ibáñez Palop, de 64 años, de endocarditis aguda. Enriqueta Martín Urrutia, de 42 años, de bronconeumonía. Jaime Rodrigo Talay, de 57 años de angina de pecho. Enrique Miñana Prats, de 9 años, de fiebres tifoideas. José Piquer Taura, de 24 años de tuberculosis. Carmen Lorente Puerta, de 50 años, de cáncer matriz. Consuelo Fuster Morales, de 2 años, de meningitis difterica. Rafael Llorca Soler, de 30 años, de cerebro cuaternario. Vicente Gil Salvador, de 45 años, de hemorragia cerebral. Matrimonios, 4: Vicente Alapont con María Alapont. Eduardo Gómez con Encarnación Santamaría. Vicente Alandi con María Pérez. José María Pastor con Josefa Cebriá.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 12. Naranjas 300, de 18 a 20. 360, de 15 a 20. Cebollas Cuatros, de 8/3 a 8/6. Pequeñas, a 10/3. Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Goowin Simons, Ltd.: Liverpool, 12. Cargamento del vapor «Granero». Cebollas Cuatros, a 8/6. Cincos, de 10 a 10/6; mayoría, a 10/3. Seises, de 9 a 9/3. Naranjas Primera condición: 300, de 14 a 21. 360, de 13/9 a 20. 504, de 12/3 a 14/9. 240, de 15 a 22/6. Segunda condición: 300, de 14 a 15/9. 360, de 12/9 a 14/6. 504, de 13 a 13/6. 240, a 14/9. Tercera condición: Algunas pocas, un chelín menos. Telegrama recibido por B. Planelles Granell, de la casa Planelles Granell y Compañía Ltd.: Manchester, 13. Naranjas Condición general, segundas y terceras. 240, de 14 a 21. 300, de 12 a 18. 504, de 10 a 17. Cebollas 4.000 cajas del vapor «Maj». Cuatros, a 9/9. Cincos, a 11. Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa J. V. Shaw: Hull, 13. Los vapores «Draco» y «Hans Broges», parte descargando. Cebollas Cuatros, de 8/6 a 9. Cincos, de 10 a 10/6. Seises, de 9/6 a 10. Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.:

Manchester, 13. Naranjas Ofrecidas, del vapor «Maj», 2.106 cajas. Primera condición: 240, de 15 a 23. 300, de 13 a 25. 360, de 12 a 20/6. 504, de 11 a 17. Mayoría: 240, de 14 a 16. 300, de 14 a 17. 360, de 13 a 15. 504, de 13 a 15. Cebollas Ofrecidas 3.018 cajas. Cuatros, de 9/6 a 9/9. Cincos, a 11. Seises, de 9/9 a 10.

Bursátiles

Bolsa de Madrid Información del Banco de Bilbao 13 de Noviembre. Interior 4 por 100 Serie F, 70; E, 70'05; D, 70'15; C, B, A, G y H, 70'20. Exterior 4 por 100 Series F y E, 83'55; D, 84'70; C y B, 84'40; A, 84'50; G y H, 87. Amortizable 4 por 100 Series C, B y A, 89. Amortizable 5 por 100, 1920 Serie E, 95'20; C, B y A, 95'40. Amortizable 5 por 100, 1917 Series C, B y A, 95'50. Obligaciones del Tesoro 5 por 100 Noviembre, cuatro años: serie A, 101'50; B, 101'25; Enero, un año: A y B, 101'50; Febrero, tres años: A, 101'50; B, 101'20; Abril, cuatro años: A, 101'60; B, 101'25. Banco Hipotecario: Cédula al 4 por 100, 90; 5 por 100, 93'60; 6 por 100, 108'50. Acciones Banco de España, 566; Hipotecario, 348; Central, 111; Tabacalera, 221; Azucarera preferente, 104'50; ordinaria, 43'50; Alicante, 330; Nortes, 335'50; Explosivos, 313; Metropolitano Alfonso XIII, 170. Obligaciones M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 207; serie G, 6 por 100, 102; Norte: especiales, 6 por 100, 103'50. Moneda extranjera Madrid: Francos, 38'85; belgas, 35'50; libras esterlinas, 33'06; dólares, 7'38. Barcelona: Francos, 39; belgas, 35'80; suizos, 141'80; libras esterlinas, 34; dólares, 7'355; libras, 32'05.

Bursátiles

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA París, vista, cheques banq. 39'10. Bruselas, id. id. id. 36'00. Francos suizos, id. id. id. 142'30. Liras, id. id. id. 32'25. Londres id. id. id. 34'03. Dollars: Nueva York, id. id. id. 7'38. Marcos Berlin id. id. id. —. Movimiento del puerto 13 de Noviembre. A LA CARGA «Betis», de la Compañía Valenciana, para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Jorge Juan», de la Compañía Trasmediterránea, para Palma, con pasaje y cargo general. «Galatea», del señor Dalva, para Manchester, con cargo general y fruta. «Gola», del señor Dandi, para Rotterdam y Amsterdam, con cargo general y fruta. «Strida», del señor Dandi, para Liverpool, con cargo general y fruta. «Generalif», de la Compañía Trasmediterránea, para Liverpool, con cargo general y fruta. «Noreg», de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Southampton y Nueva York, con cargo general y fruta. «Alegria», del señor La Roda, para Suecia, con cargo general. «Stata», del señor Dandi, para Liverpool, con cargo general y fruta. «Boscana», de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Nueva York, con cargo general y fruta. «Irene», del señor Rics, para Amsterdam, con cargo general y fruta. «Saint-Barthelemy», del señor Guardola, para Ruan, con cargo general. DESCARGANDO «Betis», de la Compañía Valenciana, pasaje y cargo general. «Jorge Juan», de la Compañía Trasmediterránea, pasaje y cargo general. «Saint-Barthelemy», del señor Guardola, cargo general. «Peñalba», del señor Gil, carbón. «Briptinias», del señor La Roda, superfosfatos.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 12. Naranjas 300, de 18 a 20. 360, de 15 a 20. Cebollas Cuatros, de 8/3 a 8/6. Pequeñas, a 10/3. Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Goowin Simons, Ltd.: Liverpool, 12. Cargamento del vapor «Granero». Cebollas Cuatros, a 8/6. Cincos, de 10 a 10/6; mayoría, a 10/3. Seises, de 9 a 9/3. Naranjas Primera condición: 300, de 14 a 21. 360, de 13/9 a 20. 504, de 12/3 a 14/9. 240, de 15 a 22/6. Segunda condición: 300, de 14 a 15/9. 360, de 12/9 a 14/6. 504, de 13 a 13/6. 240, a 14/9. Tercera condición: Algunas pocas, un chelín menos. Telegrama recibido por B. Planelles Granell, de la casa Planelles Granell y Compañía Ltd.: Manchester, 13. Naranjas Condición general, segundas y terceras. 240, de 14 a 21. 300, de 12 a 18. 504, de 10 a 17. Cebollas 4.000 cajas del vapor «Maj». Cuatros, a 9/9. Cincos, a 11. Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa J. V. Shaw: Hull, 13. Los vapores «Draco» y «Hans Broges», parte descargando. Cebollas Cuatros, de 8/6 a 9. Cincos, de 10 a 10/6. Seises, de 9/6 a 10. Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.:

«Ramón de Bicuña», del señor Gil, carbón. «Castel-Salley», del señor Muñoz, carbón. «Heliwell», del señor Montesinos, cargo general. «West-Chetach», del señor Muñoz, cargo general. «María del Carmen», del señor Muñoz, cargo general. ENTRADOS «Betis», de la Compañía Valenciana, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Jorge Juan», de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Palma, con pasaje y cargo general. «Noreg», de los señores Mac-Andrews y Compañía, procedente de Tarragona, con cargo general. «María del Carmen», del señor Muñoz, procedente de Alicante, con cargo general. Laúd «Josefina», de Tarragona, con cargo general. Laúd «Margarita», de Palma, con cargo general. Laúd «Esperanza», de Cullera, en lastre. Laúd «Genoveva», de Alicante, con cargo general. Laúd «San Rafael», de Cullera, en lastre. DESPACHADOS «Briptinias», del señor La Roda, para Bona, en lastre. «Jorge Juan», de la Compañía Trasmediterránea, para Palma, con pasaje y cargo general. «Betis», de la Compañía Valenciana, para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Irene», del señor Rics, para Amsterdam, con cargo general y fruta. «Heliwell», del señor Montesinos, para Barcelona, con cargo general. Laúd «José», para Tarragona, con cargo general. Laúd «Carlos», para Torrevecija, en lastre. Laúd «Concha», para Alicante, con cargo general. Laúd «Filomena», para Cullera, en lastre. Laúd «Manolito», para Tarragona, con cargo general.

LIRICO

HoY viernes, g audioso programa Novedades universal núm. 39 ESTRENO El bien perdido Emocionante cine drama en 6 partes La hija del hospicio Cuarta jornada Chiquillos, no Graciosa cómica por el OTRO.

MODERNO

Aristocrático Salón HOY, a las 4'30 tarde y 9'30 noche, HOY Su noche de bodas Comedia por MARIE PREVOST (5 partes) Exito de la tercera jornada de La portera de la fábrica Cuatro partes Exito indiscutible de Constance Talmadge en su comedia Si las mujeres mandasen... Cuatro partes La gran cómica en dos partes, Donde las dan... Espectáculos Principal.—Compañía cómico-dramática de Miguel Muñoz.—A las 10: Sullivan, Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta Luis Borl.—A las 9'45: El diablo con faldas El bello don Diego. Esclava.—Compañía cómico-dramática Francisco Palanca.—A las 6: Cuenta inhumano y Los ojos de los muertos.—A las 10: Las hijas del rey Lear. Mecerias.—A las 4'30 y 9'30: Cine. Lirico.—A las 4'30 y 9'15: Cine. Olympia.—A las 4'30 y 9'15: Cine. Gran Teatro.—A las 4'30 y 9: Cine. El Cid.—De 4'30 a 12'30: Cine. Ideal.—A las 5 y 9: Cine. Guen.—De 4'30 a 12'30: Cine.

El general Elío y su tiempo
Por don Luis Minguet Albert
642 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10
céntimos

Año XIV
La lección

LIBRERIA VOLUNTAD - Mar, 17 - Valencia
(ANTIQUA CASA FENOLLERA)
Radiodifusión
Construcción, manejo y teoría elemental de los modernos RECEPTORES RADIOFONICOS, por JULIO PALACIOS, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Madrid. Prólogo por BLAS GABRERA, catedrático de la misma Facultad, consejero de Instrucción Pública, miembro de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, etc. etc.

AL CERRAR

Barcelona

| | |
|---------------------|--------|
| Bolsa | Bolsin |
| 4% interior... | 83.50 |
| 4% exterior... | 66.35 |
| Colonial... | 67.25 |
| Ac. retro. Norte... | 67.25 |
| Alicante... | 6.00 |
| Ansaluz... | 0.00 |
| Orense... | 00.00 |
| Oblig. adheridas... | 00.00 |
| Gran Metro... | 00.00 |
| Transversal... | 12.00 |
| Francos... | 39.00 |
| Libras... | 34.00 |
| Marcos... | — |

Una disposición

El director general de Emigración ha dispuesto que en todos los vapores extranjeros y los autorizados para la emigración de España, cualquiera que sea el número de emigrantes que embarquen, deberá embarcar un médico español, el cual percibirá 20 pesetas oro diarias durante el viaje de ida y vuelta.

En libertad

Ha sido puesto en libertad provisional el guardia de Seguridad Valentín Monrell, acusado de insulto a un superior, y que estaba detenido por orden de la autoridad militar.

Los sucesos del jueves

Han sido remitidas a la autoridad militar las diligencias incoadas por los sucesos del jueves pasado. En los juzgados militares se ha notado inusitado movimiento. Parece ser que en las nuevas declaraciones se han dado detalles de gran interés, que permiten asegurar los orígenes y fin del complot, así como el plan a seguir.

Regreso

Ha regresado de Madrid el ex alcalde señor Alvarez de la Campa.

Mala madre

Ha sido detenida María Saor Aveces, quien está acusada de haber estrangulado a un hijo suyo de corta edad.

El Metropolitano

Las autoridades han sido invitadas a inaugurar el trayecto del Metropolitano comprendido entre las plazas de Cataluña y de Lesseps.

Llegada de un torpedero

Procedente de Mahón ha llegado a Barcelona el torpedero núm. 17.

Match de boxeo

En la velada de boxeo celebrada anoche en el Frontón del Principal Palace, Gironés venció por puntos a Paul Gay, en un combate a diez rounds.

A la cárcel

Han pasado a la cárcel los cuatro detenidos en el Instituto de alumnos y ex alumnos de la Escuela de Trabajo, situado en la calle de Méndez Núñez.

Una estación de radiotelefonía

Mañana se inaugurará en el hotel Colón una estación transmisora de radiotelefonía.

Posesión

Con las formalidades de costumbre se ha posesionado hoy del cargo de presidente de la Sala segunda de lo civil don José María Camós.

El asunto Alcántara

El asunto del jugador Alcántara ha quedado solucionado esta noche, y probablemente jugará contra el Español.

Revendedores detenidos

Por revender localidades han sido detenidos Juan Suñé y seis más.

Joven muerto

A la entrada del muelle de San Beltrán, una locomotora de la Compañía M. Z. A. arrolló a un joven de unos 16 años, dejándole muerto.

El subsecretario del Trabajo

Esta noche ha salido para Madrid el subsecretario del Trabajo, señor Aunós.

Cambio de impresiones

Para cambiar impresiones sobre asuntos de actualidad se han re-

celebrado un mitin organizado por el Sindicato minero de Asturias, para tratar del conflicto minero de aquella región.

Presidieron Besteiro y Largo Caballero.

Hicieron uso de la palabra, entre otros, Suárez, González, Peña y Llana.

El acto terminó cerca de las once de la noche, aprobándose una conclusión, en la que se indica la necesidad de que el Estado intervenga de una manera enérgica, volando por los intereses generales del país y saneamiento de la industria minera.

Una conferencia de Bergamín

En el Círculo de la Unión Mercantil ha dado una conferencia, a las diez de la noche, el ex ministro señor Bergamín, acerca de la Casa Comercial.

Hizo su presentación el presidente del Círculo, asistiendo la Junta directiva y gran concurrencia.

Expuso el orador los principios por que se ha de regir el nuevo Estatuto de Casa Comercial, señalando sus derechos y sus deberes y marcando con precisión las obligaciones y derechos.

Hizo oportunas consideraciones acerca de lo que debe ser actualmente la propiedad individual, aconsejando a los propietarios la línea de conducta que deben seguir en los tiempos actuales, en que tanto enemigo amenaza continuamente a la legítima propiedad privada.

Terminó con un párrafo en el que aseguró que hay que tener fe en los destinos de nuestra nación, y aunque haya momentos de eclipse, él espera que en el momento oportuno no ha de faltar una voz que, como la del Salvador a Iázaro, le diga al pueblo: «Levántate y anda».

Otra conferencia

En el Colegio de Médicos dió esta tarde una conferencia el doctor Martínez Vargas, rector de la Universidad de Barcelona, sobre bronconeumonía en los niños.

Muebles

Vicente Benlloch, camino Real de Madrid, traste tercero.

Una nota del Instituto Nacional de Previsión

El Instituto Nacional de Previsión ha facilitado una nota que dice que en la visita del subsecretario del Trabajo a la Caja de Pensiones, recordó el vicepresidente del Instituto el encargo que se hizo al delegado de Barcelona señor Maluquer de desarrollar el proyecto internacional relacionado con la previsión, para llevarlo a la Conferencia de Ginebra sobre Seguros sociales.

El señor Maluquer explicó los detalles del proyecto que expuso el año 1915 en Coimbra y que aconsejó la Asociación Técnica de Seguros de Suiza.

En la Presidencia

A primera hora estuvo en la Presidencia el gobernador militar de Oviedo, general Zubiaga, que se entrevistó extensamente con el marqués de Magaz y con algunos vocales del Directorio.

También estuvo en la Presidencia el Obispo de Mallorca, electo Arzobispo de Zaragoza.

Esta tarde fué recibida por el marqués de Magaz una comisión de la Junta de gobierno de la Asociación de Alumnos de Ingenieros y Arquitectos de España, que le entregó una instancia solicitando se suspenda la vigencia del decreto del Estatuto de enseñanzas industriales, por estimar que lesiona los derechos de la enseñanza oficial.

Magaz manifestó que aclararía en una nota oficiosa el sentido del Estatuto, especificando que no alcanza a la enseñanza superior ninguna intromisión de la privada, ni ésta puede expedir título de ninguna validez.

El presidente añadió que mientras se tiende a la creación de la politécnica, estima que el Estatuto, en su base fundamental, será difícilmente reformable por permitir su desarrollo y evitar toda clase de confusiones.

Para el ejército de Africa

Esta tarde se facilitó en la Presidencia una nota de la sección de Donativos del Ministerio de la Guerra, dando cuenta de los recibidos para el ejército de Africa.

La reunión del Directorio

La reunión del Directorio duró una hora, no asistiendo ningún subsecretario.

Se despacharon asuntos de trámite.

En Marruecos se ha oído ligero tiroteo en el sector de Uad Lau, pero entre cabileños.

Estas manifestaciones corresponden al general del Directorio señor Vallespinosa.

Mitín obrero

En el teatro de la Casa del Pueblo, a las nueve de la noche, se ha

celebrado un mitin organizado por el Sindicato minero de Asturias, para tratar del conflicto minero de aquella región.

Presidieron Besteiro y Largo Caballero.

Hicieron uso de la palabra, entre otros, Suárez, González, Peña y Llana.

El acto terminó cerca de las once de la noche, aprobándose una conclusión, en la que se indica la necesidad de que el Estado intervenga de una manera enérgica, volando por los intereses generales del país y saneamiento de la industria minera.

Una conferencia de Bergamín

En el Círculo de la Unión Mercantil ha dado una conferencia, a las diez de la noche, el ex ministro señor Bergamín, acerca de la Casa Comercial.

Hizo su presentación el presidente del Círculo, asistiendo la Junta directiva y gran concurrencia.

Expuso el orador los principios por que se ha de regir el nuevo Estatuto de Casa Comercial, señalando sus derechos y sus deberes y marcando con precisión las obligaciones y derechos.

Hizo oportunas consideraciones acerca de lo que debe ser actualmente la propiedad individual, aconsejando a los propietarios la línea de conducta que deben seguir en los tiempos actuales, en que tanto enemigo amenaza continuamente a la legítima propiedad privada.

Terminó con un párrafo en el que aseguró que hay que tener fe en los destinos de nuestra nación, y aunque haya momentos de eclipse, él espera que en el momento oportuno no ha de faltar una voz que, como la del Salvador a Iázaro, le diga al pueblo: «Levántate y anda».

Otra conferencia

En el Colegio de Médicos dió esta tarde una conferencia el doctor Martínez Vargas, rector de la Universidad de Barcelona, sobre bronconeumonía en los niños.

Muebles

Vicente Benlloch, camino Real de Madrid, traste tercero.

Una nota del Instituto Nacional de Previsión

El Instituto Nacional de Previsión ha facilitado una nota que dice que en la visita del subsecretario del Trabajo a la Caja de Pensiones, recordó el vicepresidente del Instituto el encargo que se hizo al delegado de Barcelona señor Maluquer de desarrollar el proyecto internacional relacionado con la previsión, para llevarlo a la Conferencia de Ginebra sobre Seguros sociales.

El señor Maluquer explicó los detalles del proyecto que expuso el año 1915 en Coimbra y que aconsejó la Asociación Técnica de Seguros de Suiza.

En la Presidencia

A primera hora estuvo en la Presidencia el gobernador militar de Oviedo, general Zubiaga, que se entrevistó extensamente con el marqués de Magaz y con algunos vocales del Directorio.

También estuvo en la Presidencia el Obispo de Mallorca, electo Arzobispo de Zaragoza.

Esta tarde fué recibida por el marqués de Magaz una comisión de la Junta de gobierno de la Asociación de Alumnos de Ingenieros y Arquitectos de España, que le entregó una instancia solicitando se suspenda la vigencia del decreto del Estatuto de enseñanzas industriales, por estimar que lesiona los derechos de la enseñanza oficial.

Magaz manifestó que aclararía en una nota oficiosa el sentido del Estatuto, especificando que no alcanza a la enseñanza superior ninguna intromisión de la privada, ni ésta puede expedir título de ninguna validez.

El presidente añadió que mientras se tiende a la creación de la politécnica, estima que el Estatuto, en su base fundamental, será difícilmente reformable por permitir su desarrollo y evitar toda clase de confusiones.

Para el ejército de Africa

Esta tarde se facilitó en la Presidencia una nota de la sección de Donativos del Ministerio de la Guerra, dando cuenta de los recibidos para el ejército de Africa.

La reunión del Directorio

La reunión del Directorio duró una hora, no asistiendo ningún subsecretario.

Se despacharon asuntos de trámite.

En Marruecos se ha oído ligero tiroteo en el sector de Uad Lau, pero entre cabileños.

Estas manifestaciones corresponden al general del Directorio señor Vallespinosa.

Mitín obrero

En el teatro de la Casa del Pueblo, a las nueve de la noche, se ha

—Se ha ordenado que en el crucero explorador «Reina Victoria Eugenia», que está anclado en la dársena del arsenal, se realicen obras en general para ponerlo en las debidas condiciones para la navegación.

En estas reparaciones se invertirán dos meses con el personal de la Constructora Naval.

Los cambios

El Interior 4 por 100 pierde 10 céntimos al quedar a 70, y los demás fondos públicos están bien tratados.

Los francos bajan un cuartillo y cierran a 38'85; las libras esterlinas suben 11 céntimos y acaban a 33'06.

Los banqueros se han reunido en el correo particular y han operado entre sí a cambios un poco más altos que los de cierre, cotizados por los intermediarios oficiales.

Gentilhombre accidentado

Madrid.—Cuando se hallaba jurando el cargo de gentilhombre don Eduardo Estelat, y en el momento de acercarse a saludar al monarca, sufrió un ataque de hemiplejía.

El accidente produjo honda impresión en todos los presentes.

En la enfermería de Palacio se le prestó auxilio de urgencia, siendo trasladado después con grandes precauciones a su domicilio.

Don Altonso se ha interesado repetidamente por el estado del enfermo, que se halla grave.

La jornada de ocho horas en la marina mercante

París.—Se ha reunido el Consejo de ministros, discutiéndose la redacción de la ley relativa a la jornada de ocho horas en la marina mercante.

En la Academia Francesa se ha recibido hoy con gran solemnidad al nuevo académico don Camilo Julián.

La Cámara de los diputados ha aprobado todos los artículos del presupuesto interior.

El ministro declaró que la mano de obra extranjera debe ponerse bajo un control general, dependiente del Ministerio de Interior.

Después dijo que era menester establecer una distinción entre los extranjeros que viajan por turismo y los obreros que vienen a trabajar a Francia.

El Gobierno regulará por decreto la circulación de súbditos extranjeros en el interior del país, sin faltar por esto a los deberes de hospitalidad generosa, sino para permitir a los extranjeros que viajen sin dificultad por Francia.

Mr Herriot planteó la cuestión de confianza con motivo de la proposición presentada por el comunista Cachin, en el sentido de que fueran negados los créditos para fondos secretos de seguridad general, rechazándose por 337 votos contra 200.

El premio Nobel

Stokolmo.—La Academia Sueca ha concedido el premio Nobel de Literatura de 1924 al literario polaco Reimond, por su novela titulada «Los campesinos».

Se restablece el tráfico

Viena.—Anoche se reanuda el tráfico ferroviario en todas las líneas de la nación.

El Consejo Nacional se reunirá el martes por la noche, con objeto de proceder a la elección del nuevo Gobierno.

Política italiana

Roma.—La Cámara de Diputados ha adoptado por 298 votos contra 14 el acuerdo francoitaliano concerniente a Túnez.

—Los diarios anuncian la próxima constitución de un grupo democrático.

Sesión tumultuosa

Méjico.—La sesión de ayer en la Cámara de los Diputados fué algo más tumultuosa que de costumbre.

Durante el debate se cruzaron entre los diputados más de 200 disparos de pistola, resultando heridos dos diputados de los que participaron en la discusión.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Durante las operaciones efectuadas en el sector de Uad Lau, un aparato tripulado por el teniente Alhambra se vió obligado a tomar tierra, sufriendo ligeras averías, que quedarán arregladas hoy, permitiendo regresar en vuelo a la base de este aerodromo.

—En la zona de Larache, debido a las gestiones de la Intervención militar, se ha conseguido que los moros amigos lleven la correspondencia a las posiciones sin ser molestados.

—De Alcázar se efectuó la evacuación de enfermos y heridos a los hospitales de Larache.

—Llegó, procedente de Cádiz, un barco conduciendo importante material de guerra y ganado.

—Al sector de Mexerah han llegado carros de asalto para participar en las operaciones que se realizan para protección de caminos.

—En la vecina ciudad de Tánger se ha celebrado la fiesta del armisticio bajo la protección del edificio del consulado general de Francia, colocándose una placa conmemorativa de los muertos en la gran guerra.

Tetuán.—Procedentes de Lauzien y el Fondak llegaron las fuerzas que componen las columnas volantes al mando del general Saro y que realizaron duros castigos a los poblados de Wad-Ras.

Tetuán.—Continúa enfermo, habiendo sufrido un retroceso en la dolencia, el gran visir, presidente del Consejo de ministros moro, Sidi Amet el Caín.

El pueblo moro se interesa por el restablecimiento del ilustre enfermo.

El alto comisario salió esta mañana con objeto de visitar los hospitales cercanos, regresando a mediodía a la plaza.

La aviación efectuó vuelo de bombardeos por los poblados rebeldes con el fin de castigar recientes agresiones a convoyes.

Durante las operaciones en el zoco de Sebt, varios disparos enemigos alcanzaron a tres aparatos, resultando ilesos los tripulantes, y los aparatos, con averías.

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—Continúan las posiciones avanzadas dificultando con su fuego los trabajos agrícolas del enemigo.

Zona occidental.—Fuerzas del general Carrasco llevaron convoy a la posición de Miskrela y a las de Anegri y Garuín.

En la zona de Larache, la columna Carrasco efectuó una operación para asegurar el camino Tefers-Muirs.

El enemigo hostilizó a distancia, contenido por fuego de artillería y bombardeo de aviación, teniendo un oficial herido y dos europeos y 12 indígenas de tropa.

Se ha relevado la guarnición de Megaret, sin novedad.

Depósito clandestino de bombas

Dos españoles detenidos

París.—«Le Matin» dice que en un bosque de Soissons ha sido descubierto un importante depósito clandestino de granadas de mano, siendo detenidos dos súbditos españoles, encargados, según parece, de cuidarlo.

Se dice que los detenidos parece que se hallaban en relación con los autores de la abortada tentativa revolucionaria de España.

Un complot contra el regente de Hungría

Budapest.—Se acaba de describir un complot que tenía por fin matar al regente de Hungría, almirante Horthy.

El descubrimiento fué casual. Se deriva del atentado contra el ministro del Interior, señor Zaris.

De no haberse descubierto este complot, el almirante Horthy hubiera sido asesinado a la salida del Parlamento, cuando hubiera ido a presidir la apertura de la Cámara.

Las censuras contra la policía son unánimes.

Supresión de funcionarios en Francia

París.—Se ha celebrado un Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Herriot.

Aparte de otros asuntos se acordó la supresión de funcionarios públicos en el sentido de reducirlos al número de 3.000.

Esta supresión de funcionarios se llevará en seguida al Parlamento, para que allí se diga la última palabra.

Sobre la situación en Italia

París.—El diario «Le Temps» publica un artículo sobre la situación del fascismo en Italia. Comenta el discurso pronunciado por Mussolini y termina diciendo:

«Los partidos de la oposición democrática, populares católicos y socialistas se niegan a tomar parte en los trabajos del Parlamento, piden el licenciamiento de la milicia nacional fascista y la vuelta a la legalidad.

El único grupo de la oposición que asiste a la Cámara es el de los comunistas, que muchas veces han hecho el juego a los fascistas con el fin de hacer fracasar a los socialistas. Dicho grupo no puede verdaderamente constituir una verdadera oposición constitucional. Los liberales son los únicos que están en esta situación.

Los fascistas intentan solucionar la crisis creando un partido medio que tome posiciones entre los fascistas y los antifascistas y únicamente en el terreno nacional.

En este momento las miradas están concentradas en Salandra, Orlando y Giolitti.

Giolitti regresó ayer a Roma y se concede gran importancia a este regreso.

La cuestión está en saber si Mussolini se presta a un arreglo que marcaría el principio de la vuelta a la legalidad y abriría prácticamente el camino hacia la normalización de su situación personal, demasiado fuerte todavía para que pueda intentar fuera de él y contra él, sin correr el peligro de desencadenar luchas interiores, a las cuales el fascismo está preparado por su potente organización.

Mussolini ha servido bien la causa de su país y quiere evitar la responsabilidad de tal eventualidad, poniendo fin con un gesto espontáneo a la dictadura, que va dando todo lo que puede dar de sí. Correría de este modo dignamente la obra y daría así una prueba a los ojos de todos de que su política ha regenerado profundamente a Italia y que el régimen liberal va no puede constituir para la nación ninguna peligro, puesto que ha recobrado Italia su confianza en sí mismo.»

La situación obrera en Alemania

Berlin.—Según las estadísticas sobre la situación obrera en Alemania publicadas por el «Berliner Tageblatt», el número de obreros sin trabajo socorridos por las cajas de asistencia ha disminuido considerablemente desde que el Reichstag ha aprobado las leyes para la ejecución del plan Dawes.

En la Alemania no ocupada, el número de obreros sin trabajo socorridos se elevaba el día 1 de Octubre a 372.000, habiendo disminuido el día 5 de Noviembre a 285.000.

En los territorios ocupados, en donde la crisis era mayor a causa de los acuerdos con la Micum, se registró una disminución de 216.000 a 187.000.

Durante el mes de Agosto la cifra de las quebras ha bajado igualmente, alcanzando el nivel medio de antes de la guerra.

La tripulación del «Sao Paulo»

Buenos Aires.—Según un despacho recibido de Montevideo, los oficiales rebeldes del acorazado «Sao Paulo» han firmado un documento diciendo que los tripulantes no tenían intención alguna contra el Gobierno de Bernardes, añadiendo que están bien disciplinados y que son obedientes.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
D. José M.^a Belenguer Navarro
Que ha fallecido a las 4 de la madrugada de hoy
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su director espiritual reverendo Padre Lorenzo Pérez, Franciscano; sus afligidísimos hijos don Arturo, doña Milagro, don José María, don Germán y doña Carmen; hijo político don Alberto Llop Camps, hermanos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las tres y media, desde la casa mortuoria, Blanqueras, 47, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
Por voluntad expresa del finado no se admiten coronas.
A. M. D. G.